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Lji lja na Ma le tin Voj vo dić

#AL BER TI NA 2023
Beč ki mu zej Al ber ti na ove go di ne 

sla vi 20-go di šnji cu po nov nog otva ra nja. 
Pro stor mu ze ja sa vi še od dve sta go di na 
du gom isto ri jom po sto ja nja, ko ji go di šnje 
po se ti oko mi li on lju di, re no vi ran je i pro-
ši ren 2003. Pro sla vlja ju ći svoj ju bi lej, mu-
zej Al ber ti na upri li čio je grup ne iz lo žbe 
ra do va re a li zo va nih u me di ju gra fi ke od 
sred njeg ve ka do sa vre me ne umet nič ke 
prak se, iz lo žbu po vo dom 50-go di šnji ce 
smr ti Pa bla Pi ka sa, iz lo žbe Jo ši to ma Na-
re, Alek sa Ka ca i dr.

U ko lek ci ji Al ber ti ne na la ze se ra do-
vi Pi ka sa, Di re ra, Ra fa e la, Mi ke lan đe la, 
Rem bran ta, Ru ben sa, Re no a ra, Le o nar da 
da Vin či ja, Go je, Se za na, Ma ti sa, Klim ta, 
Ši lea, Ko ko ške, Vor ho la, Ba ze li ca, Ki fe ra i 
mno gih dru gih zna čaj nih au to ra. Mu zej 
ču va i jed nu od naj ve ćih i naj zna čaj ni jih 
gra fič kih zbir ki u sve tu sa oko 65.000 cr-
te ža i pre ko mi li on gra fi ka. Ia ko u ko lek-
ci ja ma ovog mu ze ja ni su do volj no za stu-
plje ni ra do vi umet ni ca ili au to ra/-ki  mar-
gi na li zo va nih gru pa pod lo žnih dis kri mi-
na ci ji, na me ra mu ze ja je ste da se po sto je-
će mu zej ske zbir ke za o kru že, pro ši re i di-
ver si fi ku ju uz vo đe nje ra ču na o po li ti ka-
ma iden ti te ta, rod noj i dru štve noj ra zno-
li ko sti, afrič koj i kvir umet no sti, po sle di-
ca ma kli mat skih pro me na i nji ho vom de-
lo va nju na kul tur nu ba šti nu. U tom smi-
slu, va žne su re tro spek ti va ja pan skog 
umet ni ka Jo ši to ma Na re (Yos hi to mo Na-
ra, “All My Litt le Words”, 10. 5 − 1. 11. 2023), 
re tro spek tiv na iz lo žba-per for mans mul-
ti me di jal ne umet ni ce Va li Eks port (Va lie 
Ex port, “Re tro spec ti ve”, 23. 4 – 1. 10. 2023), 
po zna te po ra do vi ma sa fe mi ni stič kim i 

dru štve no-po li tič kim pod tek stom, kao i 
grup na iz lo žba pla ni ra na za 2024. go di nu 
− „Raz li či tost, pol, ra sa i rod” (“Di ver sity, 
Sex, Race and Gen der”), či ji kon cept dez-
in te gra ci je tra di ci o nal nog umet nič ko-isto-
rij skog ka no na uklju ču je ne dav ne akvizi-
ci je ra do va ne do volj no eks po ni ra nih au-
to ra ko je za tva ra ju pra zni ne u mu zej skoj 
ko lek ci ji.

„Od En di ja Vor ho la do De mi je na  
Hir sta. Re vo lu ci ja gra fi ke”

Bu du ći da mu zej Al ber ti na po se du-
je jed nu od naj zna čaj ni jih gra fič kih zbir-
ki u sve tu, u čast ju bi le ja upri li če na je re-
tro spek ti va ra do va re a li zo va nih u me di-
ju gra fi ke od sred njeg veka do sa vre me-
ne umet nič ke prak se – od Al breh ta Di re-
ra do Ki ki Smit i De mi je na Hir sta. I dok 
je iz lo žba „Di rer, Munk, Mi ro – Ve li ki 
maj sto ri gra fi ke” (“Dürer, Munch, Miró 
– The Gre at Ma sters of Print ma king”, 27. 
1 − 14. 5. 2023) bi la po sta vlje na u Al ber ti-
ni, iz lo žba „Od En di ja Vor ho la do De mi-
je na Hir sta. Re vo lu ci ja gra fi ke” (“Andy 
War hol to Da mien Hirst. The Re vo lu tion 
in Print ma king”, 24. 2 – 23. 7. 2023) re a-
li zo va na je na no voj iz lo žbe noj lo ka ci ji 
mu ze ja – u pro sto ru Al ber ti na Mo dern, 
u Kun st ler ha u su na Karlspla cu. Reč je o 
no vom mu ze ju iz 2020. go di ne ko ji je po-
sve ćen mo der noj i sa vre me noj umet no-
sti, usme ren na iz la ga nje i pra će nje me-
đu na rod ne umet nič ke pro duk ci je, kao i 
sa vre me ne umet no sti Au stri je po sle 
1945. go di ne. Ovaj mu zej po se du je ko lek-
ci ju od pre ko 60.000 dela pet hi lja da 
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umet ni ka kao što su En di Vor hol, Sin di 
Šer man, Ger hard Rih ter, Her man Nič, 
Aleks Kac, Ma ri ja Le snig... 

Iz lo žba „Od En di ja Vor ho la do De mi-
je na Hir sta. Re vo lu ci ja gra fi ke” pre zen tu-
je se dam de set ra do va, kao i re vo lu ci o nar-
ne teh ni ke u gra fi ci na kon 1960. go di ne, 
uklju ču ju ći i ot kri će si to-štam pe. Ka ko im 
tra di ci o nal ni pro ce si, kao što su gra vi ra-
nje i li to gra fi ja, vi še ni su bi li do volj ni, 
umet ni ci su se ra nih 1960-ih okre nu li no-
vim teh ni ka ma štam pa nja. Nji ho va pri-
me na im je omo gu ći la no ve iz ra žaj ne mo-
guć no sti: re pe ti ci ju, ra do ve ve li kih for ma-
ta, pro ši re nu pa le tu bo ja i sl. U tom kon-
tek stu ne za o bi la zan je rad En di ja Vor ho la 
(Andy War hol; 1928–1987) ko ji je eks pe ri-
men ti sao teh ni ka ma iz re klam ne in du-
stri je i si to-štam pom po čev od 1962. go di-
ne. Vor ho la su in spi ri sa le re kla me, ča so-
pi si, am ba la ža za hra nu, fo to gra fi je, te le-
vi zi ja, fil mo vi, slav ne lič no sti... Ra ču na se 
da je ura dio oko hi lja du por tre ta me đu ko-
ji ma su naj po zna ti ji por tre ti slav nih, po-
put Eli za bet Tej lor, De bi Ha ri, Ža kli ne Ke-
ne di Ona zis, Mi ka Dže ge ra i Mao Ce dun-
ga. Od njih je, a i od pro iz vo da ma sov ne 
po tro šnje (po put kon zer vi za kem bel su-
pu), stvo rio sim bo le pop-ar ta. Na po stav ci 
u Al ber ti ni Mo dern iz lo že ne su nje go va 
ču ve na se ri ja „Mao Ce dung”, kao i „Kem-
be lo ve kon zer ve su pe”, ra do vi iz se ri je 
„Elek trič ne sto li ce” i dr.

Iz mu zej ske zbir ke pri ka za na su de-
la ame rič kog pop-ar ta i mi ni mal ne 
umet no sti − po red Vor ho lo vih ra do va, i 
de la Ro ber ta Ra u šen ber ga, Ro ja Lik ten-
staj na i Do nal da Dža da, kao i ra do vi 
umet ni ka po put Ki ki Smit i De mi je na 
Hir sta (Da mien Hirst; 1965), do bit ni ka 
Tar ne ro ve na gra de i naj po zna ti jeg pred-
stav ni ka po kre ta Mla di bri tan ski umet-

ni ci. Hirst, ko ji slo vi za jed nog od naj zna-
čaj ni jih vi zu el nih umet ni ka da na šnji ce, 
naj ve ću pa žnju me di ja i ši re jav no sti pri-
vu kao je ra dom iz 1991. u ko jem je u 
akva ri ju mu iz lo žio aj ku lu u for mal de hi-
du (“The Physi cal Im pos si bi lity of De ath 
in the Mind of So me o ne Li ving”). U Al-
ber ti ni Mo dern iz lo že na je se ri ja nje go-
vih ra do va pod na zi vom „Po sled nja ve-
če ra” („The Last Sup per”, 1999) − kri tič ki 
ko men tar i pa ro di ja far ma ce ut skih pro-
iz vo da ko ji ma Hirst pro pi tu je sa vre me-
ni si stem ve ro va nja: re li gi ju, lju bav, 
umet nost i me di ci nu. Ime na far ma ce ut-
skih kom pa ni ja za me nio je va ri ja ci ja ma 
svog ime na, a na zi ve le ko va na zi vi ma 
na mir ni ca ko je sva ko dnev no kon zu mi-
ra mo. Broj ra do va od go va ra bro ju Hri-
sto vih uče ni ka pri sut nih na po sled njoj 
ve če ri, a gra fi ke re fe ri ra ju na ra do ve En-
di ja Vor ho la re a li zo va ne u si to-štam pi. 

Na iz lo žbi „Od En di ja Vor ho la do De-
mi je na Hir sta. Re vo lu ci ja gra fi ke” pri ka-
za ni su i ra do vi umet ni ka ne mač kog go-
vor nog pod ruč ja, kao što su Ge org Ba ze-
lic, Jerg Imen dorf, An selm Ki fer, Franc 
Gerč, uz umet ni ke mla đe ge ne ra ci je po put 
Kri sti ja ne Ba um gart ner. U nje go vom pre-
po zna tlji vom ma ni ru – na o pač ke, iz lo že-
ni su ra do vi sli ka ra, skulp to ra i gra fi ča ra 
Ge or ga Ba ze li ca (Ge org Ba se litz; 1938), ko-
ji još to kom se dam de se tih go di na pro šlog 
ve ka po či nje da sli ka i iz la že svo je sli ke 
na o pač ke, što po sta je nje gov za štit ni znak 
(„Mo ra te stal no šo ki ra ti svo ju, ali i per-
cep ci ju po sma tra ča. Mo zak je naj inert ni-
ja ma te ri ja ko ja po sto ji, kre će se li ni jom 
ma njeg ot po ra, obo ža va da po na vlja kli šee 
ko ji mu odav no vi še ni šta ne zna če. Na še 
gla ve su okru gle upra vo za to da bi mi sao 
mo gla stal no da me nja svoj smer”, go vo rio 
je u in ter vju i ma Ba ze lic).
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„Pi ka so. Obe le ža va nje 50-go di šnji ce 
nje go ve smr ti”

U znak se ća nja na pe de set go di na od 
Pi ka so ve smr ti, Fran cu ska i Špa ni ja su 
2023. pro gla si le go di nom Pa bla Pi ka sa 
(Pa blo Ru iz Pi cas so; 1881–1973). Na de se ti-
ne nje go vih iz lo žbi re a li zo va no je u ni zu 
zna čaj nih in sti tu ci ja u Evro pi i SAD. Se-
ća nje na umet ni ka, ši roj jav no sti naj pre-
po zna tlji vi jeg po ku bi stič koj fa zi, kao i po 
jed nom od naj po zna ti jih umet nič kih de la 
sa an ti rat nom sim bo li kom, obe le že no je i 
u Al ber ti ni. U beč kom mu ze ju ni je iz lo žen 
naj zna čaj ni ji eks po nat ma drid skog Mu ze-
ja kra lji ce So fi je − Ger ni ka, ali je u okvi ru 
iz lo žbe „Pi ka so. Obe le ža vanje 50-go di šnji-
ce nje go ve smr ti” (“Pi cas so. Mar king the 
50th An ni ver sary of his De ath”, 17. 3 − 18. 
6. 2023) pri ka za no vi še od se dam de set Pi-
ka so vih ra do va: osam na est sli ka iz mu zej-
ske zbir ke u ko joj su zna čaj ni ra do vi iz 
svih va žnih fa za ka ri je re ovog po mno gi-
ma naj ve ćeg i naj u ti caj ni jeg umet ni ka 
dva de se tog ve ka, pe de set cr te ža i gra fi ka 
i dva de set ra do va u ke ra mi ci. 

„Sve mo je ma le re či”  
Jo ši to ma Na re

Od 10. ma ja do 1. no vem bra 2023. u 
iz lo žbe nom pro sto ru mu ze ja Al ber ti na 
Mo dern mo že se po gle da ti i iz lo žba „Sve 
mo je ma le re či” („All My Litt le Words”) 
kult nog ja pan skog umet ni ka Jo ši to ma Na-
re (1959) ko ji kroz gra fi ku, sli kar stvo, 
skulp tu ru, ke ra mi ku i in sta la ci je pro pi tu-
je te me izo la ci je, po bu ne i du hov no sti, spa-
ja pop-art sa tra di ci o nal nom ja pan skom 
kul tu rom. Po stav ka ob je di nju je nje go ve 
rane ra do ve na pa pi ru, sli ke, skulp tu re i 
in sta la ci je, cr te že na pa pi ri ći ma, ko ver ta-

ma, fla je ri ma ili kar to ni ma na ko ji ma se 
uo ča va di rek tan uti caj mu zi ke, knji žev no-
sti, sub i pop kul tu re. 

Još od de ve de se tih Na ra je pre po zna-
tljiv po upe ča tlji vim por tre ti ma de voj či ca 
u raz li či tim emo ci o nal nim sta nji ma, pre-
di men zi o ni ra nih gla va, sa krup nim, pro-
dor nim, raz ro ga če nim oči ma ko je pre i spi-
tu ju, bu ne se, pr ko se sve tu od ra slih i, na 
ne ki na čin, vla sti tom od ra sta nju, ot kri va-
ju ći svo je mi šlje nje i ose ća nja s iskre no-
šću i au ten tič no šću svoj stve nim de ci.

Iz lo žba „Sve mo je ma le re či” u Al-
ber ti ni Mo dern ob je di nju je Na rin 40-go-
di šnji opus ko jim au tor pro pi tu je sa vre-
me ni dru štve no-po li tič ki kon tekst: dru-
štve ne vred no sti, nor me i ide a le, ali je na-
ci ju. Jo ši to mo Na ra cr pi in spira ci ju iz raz-
li či tih iz vo ra: de tinj stva, mu zi ke, knji žev-
no sti, ulič ne umet no sti. Po što su mu ro-
di te lji ra di li, a sta ri ja bra ća če sto bila van 
ku će, Na ra je, od ra sta ju ći na se veru Ja pa-
na, do sta bio sam – gle dao je cr ta ne fil mo-
ve, či tao stri po ve, baj ke bra će Grim. Ka da 
je ot krio ra dio-sta ni cu obli žnje ame rič ke 
va zdu šne ba ze, upo znao se sa kan tri i rok 
mu zi kom. Ne ra zu me va ju ći re či pe sa ma 
na en gle skom, po ku ša vao je da osmi sli 
nji hov sa dr žaj, a lju bav pre ma mu zi ci i da-
lje je deo Nari nog ži vo ta i nje go ve umet-
nič ke prak se.

„Kul sli kar stvo” Alek sa Ka ca

Nju jor ški umet nik Aleks Kac (Alex 
Katz; 1927) ubra ja se u zna čaj ni je au to re 
za stu plje ne u zbir ci sa vre me ne umet no sti 
ovog beč kog mu ze ja – za jed no s umet ni-
ci ma/-ama kao što su Ma ria La snig, Ge org 
Ba ze lic ili Va li Eks port. Za to su u čast nje-
go vog 95. ro đen da na, na iz lo žbi pod na zi-
vom „Kul sli kar stvo” (“Cool pa in ting”, 4. 2 
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− 29. 5) u Al ber ti ni iz lo že na ne ka od nje-
go vih naj zna čaj ni jih de la. 

Fi gu ra tiv no sli kar stvo Alek sa Ka ca 
„sa vi so kim ste pe nom ap strak ci je”, koje 
ka rak te ri šu ve li ki for ma ti, ži ve bo je i tzv. 
„sim pli fi ka ci ja eks pre si je li ca”, in spi ri sa-
no je lju di ma iz ne po sred ne oko li ne umet-
ni ka – po ro di com i pri ja te lji ma s nju jor ške 
umet nič ke i mod ne sce ne — kao i kra jo li-
kom nje go ve let nje rezi den ci je u Mej nu. 
Nje go ve sli ke, cr te že, skulp tu re i prin to ve 
kri ti ča ri po ve zuju sa pop-ar tom, fi gu ra-
tiv nom umet no šću, po stap strakt nim sli-
kar stvom, no vim re a li zmom, fo to graf-
skim re a li zmom, na iv nim sli kar stvom. 
Kao uzo ri i iz vo ri in spi ra ci je po mi nju se: 
De Ku ning, Bar net Nju man, sli ka nje uz 
po moć ša blo na, ko mer ci jal na umet nost, 
film ski i te le vi zij ski ka dro vi, „kul” džez 
Maj lsa Dej vi sa zbog ko jeg ga i na zi va ju 
tvor cem „kul” sli kar stva.

Ma da je umet nič ku sla vu ste kao ka-
sno, u svo jim se dam de se tim, Aleks Kac i 
da lje stva ra. Za svoj pr vi pro dat rad, se ri-
ju ko la ža, do bio je sve ga če tr de set do la ra. 
Me đu tim, da nas se ra do vi Alek sa Ka ca 
na la ze u ko lek ci ja ma mu ze ja kao što su 
Mo MA, Met ili Vit ni.

Ge ne ral na se kre tar ka i ku sto ski nja mu ze-
ja Al ber ti na Kon stan ce Ma li sa  
(Kon stan ze Ma lis sa) o iz lo žbi  
„Od En di ja Vor ho la do De mi je na  
Hir sta. Re vo lu ci ja gra fi ke”

Mo že te li nam re ći ne što vi še o svom 
bek gra un du u umet no sti, ka ko se desi lo da 
ko ku sto si ra te iz lo žbu „Od En di ja Vor ho la 
do De mi je na Hir sta. Re vo lu ci ja gra fi ke”?

Stu di ra la sam isto ri ju umet no sti, 
kao i stu di je po zo ri šta, fil ma i me dija na 

Uni ver zi te tu u Be ču i po če la da ra dim u 
Al ber ti ni od mah na kon di plo mi ra nja. Ta-
ko sam do bi la od lič nu pri li ku da upo znam 
raz li či te de part ma ne, a asi stent ki nja-ku-
sto ski nja sam du gi niz go di na. Go di ne 
2021. po sta la sam ge ne ral na se kre tar ka 
Al ber ti ne i ku sto si ra la sam svo ju pr vu iz-
lo žbu za jed no sa dr Šre de rom.

Ka ko je te kao pro ces za jed nič kog ra da 
sa di rek to rom mu ze ja dr Kla u som Al breh
tom Šre de rom?

Pri o ri tet je stal na raz me na mi šlje nja 
u ve zi sa se lek ci jom. U kon cep ci ji go to vo 
sva ke iz lo žbe, po seb no one iz na še mu zej-
ske ko lek ci je, po či nje mo sa sto ti na ma 
pred me ta. Iz no va i iz no va za jed no pro la-
zi mo kroz li ste ra do va, raz go va ra mo o 
raz li či tim umet ni ci ma i nji ho vim ra do vi-
ma. U isto vre me in ten ziv no se ba vim is-
tra ži vač kim ra dom. Pri mar no je da se ni-
šta ne pre vi di ili ne iz o sta vi.

Ma lo-po ma lo, to kom ova kvog pro ce-
sa, kri sta li šu se raz li či te gru pe ra do va i 
umet ni ka. Oni či ne na šu ko nač nu se lek-
ci ju iz ko je na sta je iz lo žba.

Ka ko bi ste opi sa li svoj ku sto ski kon
cept? Či me ste se ru ko vo di li pri li kom oda bi
ra umet ni ka i de la iz mu zej ske ko lek ci je?

Re vo lu ci ju po sle 1960. ka rak te risa la 
su tri va žna ele men ta: pr vi je prin cip se-
rij skog i po na vlja nja, ko ji je ti pi čan za opu-
se En di ja Vor ho la, Čaka Klo u za i Do nal da 
Dža da.

Mo nu men ta li za ci ja štam pa ne gra fi-
ke, ko ja se uo ča va u de li ma umet ni ka u ra-
spo nu od An sel ma Ki fe ra i Fran ca Ger ča 
do Ge or ga Ba ze li ca i ka sni je do Kri sti ja ne 
Ba um gart ner, kao i Ger ta i Uvea To bi a sa, 
ta ko đe pred sta vlja zna čaj nu ino va ci ju.
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I ko nač no, no vo u svo je na teh ni ka si-
to-štam pe u od re đe nom smi slu je otvo ri-
la put za ovaj raz voj. Stvar nost – ne pre-
sta no re pro du ko va na i po na vlja na u ča so-
pi si ma i dnev nim no vi na ma – sa da je 
pred sta vlje na u ob li ku umet nič kih de la. 
Ra do vi ovog ti pa vi še ni su na sta ja li pre-
ma mo de li ma ili re al nim pro ma tra njem 
pri ro de već su na sta ja li po uzo ru na fo to-
gra fi sa nu stvar nost. Opo na ša nje stvar no-
sti tako je za me nje no re pro du ko va nim ko-
pi ja ma stvar no sti. Stvar nost je odav no ne-
sta la iz umet no sti zbog nje nog od stu pa nja 
od na če la „opo na ša nja pri ro de”. Sre di nom 
dva de se tog ve ka, usled po ja ve pop-ar ta, 
sve do či mo nje nom iz ne nad nom vra ća nju 
– ia ko na dru ga či ji na čin.

S ko jim ste se iza zo vi ma su o či li to kom 
ku sto si ra nja iz lo žbe?

Naj ve ći iza zov je re duk ci ja. Sa ova ko 
ve li kom, vi še sloj nom ko lek ci jom kao što 
je na ša, ve o ma je te ško na pra vi ti ko he ren-
tan iz bor ra do va.

Ko ji su ra do vi va ma bi li po seb no za ni
mlji vi, a ko je po je di nač ne te me po seb no in
tri gant ne?

Mo ja omi lje na umet ni ca, po red Vor-
ho la, Kej na, Lik ten staj na, Ki fe ra i Ger ča, 
je ste Mi ha e la Kon rad.

Sa da šnje prog no ze bu duć no sti, kao i 
ra ni ja pred vi đa nja u ve zi sa na šom sa da-
šnjo šću, sa dr ži na su ci klu sa Mi ha e le Kon-
rad „MO ŽE LI OVO BI TI SU TRA?”. Stil ski, 
umet ni ca se ori jen ti še ka „zlat nom do bu” 
stri po va u Sje di nje nim Dr ža va ma iz me đu 
1930-ih i 1950-ih – eri u ko joj su ta kve pu-
bli ka ci je bi le mejnstrim. Sen za ci o na li stič-
ka este ti ka nje nih ra do va po ma že da nje-
ne pri če iz gle da ju kao di vlje fan ta zi je ta-

da šnjih au to ra stri pa, a isto vre me no vi-
dlji vo do pri no se nji ho voj da na šnjoj vred-
no sti. 

Do dat ni iz vor in spi ra ci je, na ko ji se 
umet ni ca osla nja u svo jim pri ka zi ma bu-
duć no sti uz po moć pro šlo sti, ro man je Ol-
do sa Hak sli ja Vr li novi svet iz 1932, ko ji je 
bio da le ko is pred svog vre me na u opi si va-
nju fu tu ri stičke uto pi je to tali tar ne dru-
štve ne struk tu re mo ći, sve pri sut nog nad-
zo ra i opti mi za ci je ljud skih bi ća od stra ne 
dr ža ve. U tom smi slu, Kon ra do va pred sta-
vlja do ga đa je iz stvar nog sve ta kao to bo-
žnje pre đa šnje spe ku la ci je na uč ne fan ta-
sti ke.

Ko ri ste ći da na šnje teh no lo ške mo-
guć no sti, Mi ha e la Kon rad je pro ši ri la svo-
je raz li či te ci klu se omo gu ćiv ši da se mo ti-
vi s nje nih štam pa nih gra fi ka do ži ve kao 
pro ši re na stvar nost pu tem apli ka ci je Ar-
ti vi ve.

Na iz lo žbi sam za pa zi la ra do ve Ki ki 
Smit. Ko li ko je umet ni ca pred sta vlje no na 
ovoj iz lo žbi?

Mi ha e la Kon rad, Ki ki Smit, Džuli 
Me re tu, Kri sti ja na Ba um gart ner i Au gu-
ste Kron hajm.

Da li se raz li ku je ku sto si ra nje grup nih 
od sa mo stal nih iz lo žbi?

Ka da ku sto si ra te in di vi du al nu iz lo-
žbu, 100% ste kon cen tri sa ni na jed nog au-
to ra či ji se rad pri ka zu je. Kao da ži vi te sa 
njim ne ko li ko me se ci. S jed ne stra ne, to 
vi še is cr plju je od is tra ži va nja raz li či tih 
gle di šta, a s dru ge ima po se ban šarm. 
Grup ne iz lo žbe nas uvek su o ča va ju sa iz-
bo rom, po sto ji to li ko do brih stva ri od ko-
jih je po treb no na pra vi ti oda bir. Po seb no 
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je za bav no osmi šlja va ti iz lo žbe na od re đe-
ne te me.

Šta nas u mu ze ju Al ber ti na oče ku je u 
2024. go di ni?

Za sa da bih iz dvo ji la re tro spek tiv ne 
iz lo žbe Ro ja Lik ten staj na i Mar ka Ša ga la, 
kao i grup nu iz lo žbu „Raz li či tost, pol, ra-
sa i rod”.


